

# 第十二届宝鸡市文化旅游节·凤县第十六届古凤州生态民俗文化旅游节开幕

阳光讯 (记者 张伟文/图) 6月21日晚,第十二届宝鸡市文化旅游节·凤县第十六届古凤州生态民俗文化旅游节系列活动启动仪式在凤县凤凰湖景区开幕。仪式现场流光溢彩、如梦似幻,一场文化旅游盛宴让现场3万余名游客陶醉在凤县的湖光山色之中。

开幕式上,宝鸡市人大常委会副主任苏少敏宣布第十二届宝鸡市文化旅游节·凤县第十六届古凤州生态民俗文化旅游节开幕式开幕。陕西省林业局二级巡视员徐华及陕西省旅游协会副会长、秘书长王新宇为凤县荣获的陕西省森林旅游示范县、陕西名宴(凤县“十五观灯宴”)授牌,宝鸡市政协副主席李军科讲话。

凤县县委书记张扬致辞,凤县人民政府县长蒋铃主持仪式。凤县县委常委、宣传部部长宁亚莹发布凤县文化旅游



原创歌曲《梦回凤县》。

省文旅厅、省林业局,宝鸡市人大常委会、宝鸡市政协、宝鸡市委宣传部、宝鸡市文旅局、宝鸡市林业局,宝鸡市各县区及周边毗邻地区的领导出席开幕仪式。来自陕西、甘肃、宁夏、青海、四川、重庆、新疆、山西等主要客源地城市旅游协会、自驾协会、户外协会、旅行社代表和省市新闻媒体、文化艺术家以及企业商客参加启动仪式。

在唢呐独奏《百鸟朝凤》热闹欢快的旋律中,山水音画舞台剧《凤凰来仪》震撼上演,舞台剧以“有凤来仪·凤栖梧桐”“凤飞羌舞·鸾凤和鸣”“凤凰涅槃·引领群伦”“凤鸣朝阳·盛世欢歌”四个篇章带领观众领略了“和合凤县”之美。同时,凤凰湖“水上飞人”直冲云霄、“国潮服装秀巡演”华丽上演,天空中6只凤凰飞行器矩阵翱翔九天……活动现场游人如织,一系列精彩纷呈的表演活动让现场观众欢呼雀跃、流连忘返。

在本届旅游节期间,将举办星空露营旅游季、凤县凤凰文化发展大会、陕西省第四届全民健身运动会(社会组)门球赛、全国退役军人门球赛、啤酒音乐美食节、陕西百家旅行社走进凤县采风推介、重走红军路徒步穿越暨万人健步走等多项文化旅游活动。

## 黄陵矿业二号煤矿跑出降本增效“加速度”

■记者 史超 通讯员 杨阳

今年以来,黄陵矿业二号煤矿紧紧围绕生产经营目标任务,深挖降本增效潜能,从管理提升、修旧利废、科技创新等3方面入手建立长期持久的降本机制,多措并举强化经营管控,企业高质量发展迈出坚实步伐。

该矿通过制定《降本增效管理办法》,各单位负责人为第一责任人,构建起降本增效长效机制,形成事事有人管、人人都算账、层层抓落实的局面;制定材料管理分级考核制度,由分管队干、班组长牵头严格把关,将材料消耗率纳入每一个班组和区队精细化月度考核之中,全力拓展降本增效空间。

该矿精打“铁算盘”,常念“紧箍咒”,严抓各项设备、材料的修旧利废工作,努力做到物尽其用、材尽其能。另外,该矿积极鼓励职工联系工作实际,充分挖掘员工创新潜能,从工艺设计、设备性能、技术改造等方面入手,开展创新创效活动,持续巩固扩大员工创新成果。

## 咸阳市自然资源局秦都分局组织开展第33个全国土地日宣传活动



阳光讯 (记者 刘金 通讯员 陈海蓉文/图) 6月25日,咸阳市自然资源局秦都分局组织开展第33个全国土地日大型宣传活动。

今年,全国土地日宣传活动以“节约集约用地 严守耕地红线”为主题。秦都区主要采取广场集中宣传与街办流动宣传相结合的方式,通过设立大型背景墙、拱门、悬挂宣传横幅等方式营造宣传氛围。

活动期间,秦都区发放有关土地国情国策、耕地保护手册及节约集约用地政策等宣传彩页1000余份、宣传小手册600余份、自然资源法律知识手册300余本、无纺布手提袋100余条,接受群众现场咨询150余人次。同时,该区组织宣传小分队在辖区各街办主街道人员密集场所开展“土地日”系列宣传活动,进一步提升辖区群众耕地保护意识,引导群众积极争做保护资源、珍惜土地、依法依规合理用地的践行者。

## 府谷县10万废弃花菇菌棒资源化利用变有机肥

■记者 张磊 通讯员 齐金喜 张彩艳

近日,榆林市府谷县田家寨镇兴旺庄村集体经济联合总社花菇产业按照府谷县黄河流域农业面源污染治理要求,本着绿色发展理念,在府谷县农业农村局乡村振兴建设服务中心的推动下,成功与农业面源污染治理和畜禽粪污资源化利用收储运加工有机肥生产企业签订花菇废弃菌棒长期回收合同,将花菇废弃菌棒作为有机肥原料,变废为宝,实现了农业废弃物资源化再利用。

府谷县田家寨镇兴旺庄集体经济联合总社以花菇作为特色产业,目前种植10个大棚,共种植菌棒10万袋。花菇全部烘干后包装供线上线下销售,前景十分看好。当前,花菇采摘已过季,废弃菌棒需及时清理,以便种植棚开展下一轮花菇种植。废弃菌棒该如何处理才能防止农业废弃物形成农业污染成为老百姓的难事。

府谷县农业农村局乡村振兴建设服务中心秉承“想农民所想,急农民所急”的服务理念,根据枣木花菇废弃菌棒含有丰富的微量元素,有较高的肥料价值,不仅能促进农作物生产,还能提高土壤保墒能力,完全能满足有机肥原料需要,可以回收废弃菌棒转化为有机肥的特性,及时对接府谷县康达生态农牧业有限公司。该公司采取“种养结合”模式,利用秸秆、鸡粪经生物发酵、科学加工等程序后生产有机肥。双方商谈签订长期废弃菌棒回收合同,首批10万废弃菌棒终有归宿,这既解决了兴旺庄村集体经济联合总社花菇产业后顾之忧,也让废弃菌棒化身成为有机肥原料的绿色循环经济变为现实,更拓展了乡村产业收入渠道。

## 汉中市汉台区深耕惠民服务 助推文化事业繁荣发展

■记者 李希 通讯员 尹倩文/图

今年以来,汉中市汉台区坚持“文化惠民、文化利民、文化为民”原则,强化公共文化服务,深挖和传承优秀文化内涵,进一步拓宽公共文化空间,满足群众精神文化需求,全力激发文化新活力。

汉台区加强文化阵地建设,优化图书馆、文化馆资源配置,为全区147个行政村农家书屋补充出版物8000余册;组织丰富多彩的群众文化活动,开展“新年从读书开始”云图有声听书打卡活动、“4·23”世界读书日“我的书房”征集活动等全民阅读活动98项,开展廉洁文化书画展、线上文艺演出展播、非物质文化遗产项目展览、全民艺术普及

在线慕课等展览展示活动110余期,不断丰富群众精神文化生活;大力推进公益电影放映工作,积极开展电影进社区、进学校、进边远地区等活动,着力提高基层文化服务水平。截至目前,汉台区放映公益电影1476场,观影人数超9万人次。

汉台区坚持“部门联动、各司其职、标本兼治”原则,大力开展“净化校园周边文化环境”“扫黄打非”“剧本娱乐场所联合检查”“清浊行动”等多项专项文化市场整治行动,不断优化文化市场环境。截至目前,汉台区检查经营场所1000余家次,出动执法人员3100余人次;持续推进非物质文化遗产保护,大力组织张氏摩崖石刻拓印技艺、秦



巴弓箭制作技艺、龙舞道具制作技艺,中医热敷正脊疗法、汉中李氏糖画、焦墨绘画、宋代点茶、传统书画修复技艺、吉祥剪纸、汉中麦秸画等多种汉台特色非遗项目的展示和体验活动,并邀请非遗传承人进行现场科普,积极传承传统文化。